

**Katedra psychologie FF UK v Praze**  
**Posudek diplomové práce Bc. Jany Plaché:**  
**„Frustrační tolerance u adolescentů se závislostní problematikou“**

Autorka předkládá práci, ve které se věnuje specifické otázce dospívajících se závislostním chováním. Práci člení tradičně na část teoretickou a část empirickou, ve které předkládá kvantitativní výzkumný design.

V teoretické části autorka přehledně a stručně představuje základní oblasti své práce. Těmi jsou témata frustrace, adolescence a závislost a jsou zpracována na adekvátní odborné úrovni. Literárně přehledová část je srozumitelná, logicky stavěná a vychází z množství zdrojů. Ty ale nejsou citovány očekávatelným způsobem dle systému APA a několikrát nebyl zdroj k nalezení v seznamu použité literatury (např. Študent na str. 12, Leung a Wong na str. 16). Také se v práci objevuje větší množství sekundárních citací. Text se od cíle práce nijak neodchyluje, naopak vytváří dobrý základ pro následující část empirickou, která je s ní dobře propojená.

Cílem empirické části je zachycení reaktivity mladých uživatelů psychoaktivních látek, k čemuž je užita experimentální verze Rosenzweigova testu PFT (C-W) pro dospívající. Autorka se rozhodla pro kvantitativní výzkumný design, ve kterém pracuje s celkem pěti hypotézami. Dále je představen výzkumný soubor, postup sběru dat a vlastní metoda PFT (C-W). Výsledky jsou srozumitelně prezentovány. Ačkoliv autorka hypotézy nemůže přijmout, některé výsledky jsou zajímavé a zasloužily by hlubší pohled. Ten se z části objevuje ve velmi dobře zpracované diskuzi. Pouze bych se autorky rád zeptal, zda její výsledky a závěry mohou mít nějaký konkrétní dopad v praktické rovině. Zda je možné je přetavit v nějaká doporučení pro práci s danou cílovou skupinou.

Diplomovou práci hodnotím jako zdařilou, dobře strukturovanou a nabízející zajímavý pohled na danou problematiku.

**Diplomová práce Bc. Jany Plaché splňuje nároky kladené na diplomové práce. Doporučuji ji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.**

V Praze dne 13.5.2017

PhDr. David Čáp, Ph.D.